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Актуальна суспільно- політична, економічна й демографічна ситуація 
в Україні, процеси перебудови нашої країни й всього світу, детермінували 
потребу в трансформації системи соціальної підтримки громадян, зокрема 
соціальної та фізичної реабілітації. Значні перспективи має один з іннова-
ційних напрямів сфери фізичної культури і спорту, зокрема фізкультурно- 
спортивна реабілітація.

Загалом різні види реабілітації належать до сфери відповідальності різ-
номанітних організацій та установ: від ООН, ВООЗ, ЮНЕСКО до громадських 
міжнародних, національних і регіональних організацій; регламентуються 
державними нормативними актами, зокрема в Україні, де цим питанням 
присвячено певні Закони та Постанови уряду [2,3,4,5].

Згідно із законами України «Про фізичну культуру і спорт» (№ 3808-XII, 
24.12.1993, зі змінами) та «Про реабілітацію осіб з інвалідністю в Україні» 
(№ 2961-IV 06.10.2005, зі змінами) встановлено (ст. 1, ст. 1 відповідно), що 
фізкультурно- спортивна реабілітація –  система заходів, розроблених із за-
стосуванням фізичних вправ для відновлення здоров’я особи й спрямованих 
на відновлення й компенсацію за допомогою занять фізичною культурою 
і спортом функціональних можливостей її організму для поліпшення фі-
зичного й психологічного стану.

Мета –  визначення контенту фізкультурно- спортивної реабілітації у сфері 
фізичної культури і спорту. Матеріал і методи дослідження: системний 
підхід, методи аналізу й синтезу, документальний метод, методи наукової 
індукції та дедукції.
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У багатьох наукових працях віддзеркалено сучасні проблеми теорії, 
методології розвитку фізичної реабілітації [1, 3, 4, 6] та питання програм 
фізкультурно- спортивної реабілітації учасників бойових дій [7].

Незважаючи на визначення Державним соціальним стандартом 
фізкультурно- спортивної реабілітації ветеранів війни, членів їх сімей і сімей 
загиблих (померлих) ветеранів війни [5] змісту, обсягів, умов і порядку здійс-
нення фізкультурно- спортивної реабілітації, показників її якості, нез’ясова-
ними залишаються питання щодо формування теоретико- методологічного 
підґрунтя процесу й, відповідно, поняття «фізкультурно- спортивна реабі-
літація» і у сфері реабілітації ветеранів війни, і у сфері фізичної культури 
і спорту.

У процесі реабілітації ветеранів війни, поранених чи травмованих вій-
ськовослужбовців фізкультурно- спортивна реабілітація сприятиме від-
новленню рухової активності, що може бути обмеженою через наслідки 
поранення (травми) або захворювання, підвищенню самооцінки, мотивації 
до життя та його якості, утворенню підґрунтя активності, самостійності й 
незалежності, психологічному відновленню й адаптації.

Ураховуючи належність фізкультурно- спортивної реабілітації до сфери 
фізичної культури і спорту, що вивчає вплив фізичної культури і спорту 
на здоров’я, фізичний розвиток і фізичні можливості організму, а також 
на відновлення суб’єктів реабілітації після травм і захворювань, застосування 
занять фізичною культурою і спортом сприятимуть суттєвому зміцненню 
й підвищенню результативності відновлювання після поранень, травм 
і захворювань.

Саме тепер створено умови для співпраці, обміну науковим, навчальним, 
методичним і практичним досвідом фахівців різних галузей для надання 
майбутнім фахівцям з фізкультурно- спортивної реабілітації відповідних 
теоретичних знань і практичних умінь для забезпечення широкого впро-
вадження сучасних фізкультурно- спортивних реабілітаційних технологій 
з використанням різноманітних засобів фізичної культури і спорту.

Отже, створення системи фізкультурно- спортивної реабілітації, пе-
редусім реабілітації ветеранів війни –  це актуальний суспільний виклик. 
Переважним спрямуванням фізкультурно- спортивної реабілітації є віднов-
лення й компенсація функціональних можливостей організму, фізичного й 
психологічного стану суб’єкта реабілітації з використанням засобів фізичної 
культури та спорту.
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